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Την Κυριακή 5.2.2023 πραγματοποιήθηκε με κάθε επισημότητα και παρά την πυκνή χιονόπτωση που ξεκίνησε από νωρίς το

πρωί, η εκδήλωση για να τιμηθεί η Ημέρα Μνήμης Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος στις 10.30

το πρωί, στο Μνημείο Ολοκαυτώματος στην πλατεία Ρήγα Φεραίου, με επιμνημόσυνη δέηση από τον Σοφολογιότατο

Ραββίνο Ηλία Σαμπετάι και κατάθεση στεφάνων από την πολιτική, στρατιωτική και θρησκευτική ηγεσία του Βόλου που

απέτισαν φόρο τιμής, στέλνοντας μήνυμα ότι ποτέ πια η ανθρωπότητα δεν πρέπει να επιτρέψει την επανάληψη του ναζισμού.

Η εκδήλωση συνεχίστηκε στο Συνεδριακό Κέντρο της Μητρόπολης

Δημητριάδος στα Μελισσάτικα παρουσία φορέων και πλήθος κόσμου.Το

συντονισμό της έκαναν η δημοσιογράφος Ροσσάνα Πωποτα και η δικηγόρος Λώρα

Νασίκα.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η στιγμή με το άναμμα κεριών στη μνήμη των

6.000.000 Εβραίων θυμάτων, από: την εκπρόσωπο δεύτερης γενιάς απόγονων

ομήρων της Κοινότητας Βόλου Λίνα Σαμπετάι, το Σεβασμιότατο Μητροπολίτη

Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο, τον θρησκευτικό λειτουργό της Ι.Κ. Βόλου

Μάκη Μωϋσή, τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Κωνσταντίνο Αγοραστό, την

Αντιπεριφερειάρχη Μαγνησίας Δωροθέα Κολυνδρίνη και τον πρόεδρο της Ι.Κ. Βόλου

Μαρσέλ Σολομών.Το έβδομο κερί, που συμβολίζει την ελπίδα, το μέλλον και την

υπόσχεση να μην συμβεί ξανά, άναψε η Έλενα Φρεζή, μαθήτρια του Μουσικού

Σχολείου Βόλου. Το άναμμα των κεριών συνόδεψε με το φλάουτο ο Πέπο Σάλεμ,

ερμηνεύοντας ένα μουσικό κομμάτι, γραμμένο από τον ίδιο για την Ημέρα Μνήμης,

που ακούστηκε για πρώτη φορά.

Η παρουσιάστρια Ροσάννα Πώποτα,

αμέσως μετά, διάβασε το απόσπασμα «Μνημόσυνο» από τη συλλογή διηγημάτων

«Άλμα πίστης» της Βικτώριας Γ. Σαμπετάι.

Ακολούθησαν οι προσφωνήσεις των συνδιοργανωτών, του Περιφερειάρχη

Θεσσαλίας κ. Αγοραστού, του πρόεδρου του Δημοτικού Συμβούλιου κ. Μουλά

εκπροσωπώντας το Δήμαρχο Βόλου, της Αντιπεριφερειάρχη Μαγνησίας &

Σποράδων κ. Κολυνδρίνη και του Πρόεδρου της Κοινότητας Βόλου κ.

Σολομών και στη συνέχεια οι χαιρετισμοί από: τον βουλευτή Χρήστο

Μπουκώρο, εκπρόσωπο του Πρόεδρου της Βουλής Κωνσταντίνου Τασούλα,

την Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων Ζέττα Μακρή, τον Υφυπουργό
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στον Πρωθυπουργό Χρήστο Τριαντόπουλο και τον Πρέσβη του Ισραήλ στην

Ελλάδα κ. Νόαμ Κατς, που δεν μπόρεσε να παραστεί και το χαιρετισμό του

διάβασε το μέλος του ΔΣ της Κοινότητάς μας, Βίκτωρ Σακκής.

Ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης καθηγητής, ιστορικός και συγγραφέας κ.

Αναστάσιος Καράμπαμπας, εστίασε στην ομιλία του με τίτλο «Το

Ολοκαύτωμα: ιστορία, μνήμη και μεταλαμπάδευση στις νεότερες

γενιές» στους ήρωες, όπως χαρακτήρισε, τους ανθρώπους που προσπάθησαν να

κρύψουν και να φυγαδεύσουν τους Εβραίους, θέτοντας σε κίνδυνο τη δική τους

ζωή. «Ο Βόλος βοήθησε τους περισσότερους Εβραίους. Πριν το Ολοκαύτωμα, στην

πόλη ζούσαν 882 Εβραίοι. Από αυτούς οι 155 εκτοπίστηκαν στο Άουσβιτς. Οι

περισσότεροι διέφυγαν στο Πήλιο με τη βοήθεια του τότε διευθυντή της

αστυνομίας, του δημάρχου, του Μητροπολίτη Ιωακείμ αλλά και του Γερμανού

Πρόξενου στον Βόλο και της αντίστασης κάτι που αποτελεί μοναδικό φαινόμενο σε

όλη την Ευρώπη. Ένας άνθρωπος του Γ’ Ράιχ, να βοηθά ή να παροτρύνει ανθρώπους

να φύγουν για να γλιτώσουν», περιέγραψε.

Όπως ανέφερε ο ίδιος από την Ελλάδα εκτοπίστηκε το 90% της κοινότητας των

Εβραίων και αυτό είναι ένα από τα υψηλότερα ποσοστά στην Ευρώπη. Οι 8.000

περίπου κρύφτηκαν στα βουνά και στα χωριά και κυρίως στο Πήλιο και στην

περιοχή της Θεσσαλίας, όπου αναπτύχθηκε ισχυρό αντιστασιακό κίνημα. Οι 2.000

κατάφεραν να επιστρέψουν. Από τους 10.000 λοιπόν που βρέθηκαν στην Ελλάδα

μετά τον πόλεμο, οι μισοί έφυγαν λόγω της κατάστασης που αντιμετώπισαν.

Απέμειναν μόνο 4.500- 5.000 Εβραίοι, όσοι περίπου δηλαδή ζουν και σήμερα στην

χώρα. Αυτό που επιχειρείται σήμερα από την Ισραηλιτική Κοινότητα είναι να

αναπτυχθούν δράσεις και να βοηθηθούν οι εκπαιδευτικοί να μάθουν στα παιδιά μας

για το Ολοκαύτωμα και να μην ξαναζήσουμε τέτοιες καταστάσεις. Η παιδεία είναι

το όπλο μας», ανέφερε καταχειροκροτούμενος ο καθηγητής.

Η Ισραηλιτική Κοινότητα Βόλου, στη συνέχεια, με χορηγία των μεγάλων δωρητών

της και επίτιμων μελών της Άνι και Βίκτωρα Πολίτη ενίσχυσε οικονομικά

τέσσερα ιδρύματα της Μαγνησίας, στη Μνήμη των Θυμάτων του

Ολοκαυτώματος και των ανθρώπων που βοήθησαν στη διάσωση κατά τη διάρκεια

της Κατοχής.Το Γηροκομείο Καναλίων- Σουρλίγκειο Ίδρυμα, το Σύλλογο

Νεφροπαθών Νομού Μαγνησίας Αγ. Ανάργυροι, το Ορφανοτροφείο

Βόλου και το Ίδρυμα Άσπρες Πεταλούδες. Οι δύο υποτροφίες δόθηκαν την

ημέρα αυτή (Σουρλίγκειο Ίδρυμα Καναλιών και Σύλλογο Νεφροπαθών Νομού

Μαγνησίας «Αγ. Ανάργυροι») και οι δύο (Ορφανοτροφείο Βόλου και Ίδρυμα Άσπρες

Πεταλούδες) θα δοθούν στην αναβληθείσα, λόγω άσχημων καιρικών συνθηκών, για

τις 20 Φεβρουαρίου 2023 κεντρική εκδήλωση της Δευτεροβάθμιας

Εκπαίδευσης Μαγνησίας για το Ολοκαύτωμα, από το1

ο

Γυμνάσιο Βόλου. Τις

υποτροφίες έδωσαν ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος της Ι.Κ.Βόλου Μαρσέλ

Σολομών και Μιχάλης Σαμπετάι αντίστοιχα, και παρέλαβαν ο Διευθυντής του

Σουρλίγκειου ιδρύματος Ιωάννης Μόσχος και ο Γεν. Γραμματέας του

Συλλόγου Νεφροπαθών, Δημήτριος Κοντόπουλος, ευχαριστώντας την

Κοινότητα και τους δωρητές Άνι και Βίκτωρ Πολίτη. Βιντεοσκοπημένο μήνυμα

απέστειλε ο Βίκτωρ Πολίτης, που δεν μπορούσε να είναι στην Ελλάδα.
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Δυστυχώς, λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών, οι μαθητές Ρομά του 2ου

Γυμνασίου Ν. Ιωνίας, που σε συνεργασία με το Παράρτημα Ρομά Αλιβερίου της

ΚΕΚΠΑ –ΔΙΕΚ του Δήμου Βόλου, για πρώτη φορά φέτος θα συμμετείχαν ενεργά στην

εκδήλωση μεταφέροντας στο κοινό τα βιώματα των Ρομά της Ευρώπης, που επίσης

βίωσαν τη θηριωδία του Ολοκαυτώματος δεν μπόρεσαν να παραστούν. Η

διευθύντρια του 2

ου

Γυμνασίου Ν. Ιωνίας κ. Ματίνα Ζαφειρίου , όμως, ήταν εκεί

κάνοντας χαιρετισμό και διαβάζοντας την αφήγηση ενός Ρομά, θύμα του

Ολοκαυτώματος.

Σημαντική επίσης η συμμετοχή του Μουσικού Σχολείου Βόλου, με την

πολυπληθή χορωδία των μαθητών της Β΄ Γυμνασίου, με καθοδήγηση του

καθηγητή Βασίλη Αγροκώστα, και με τον Νίκο Παναγιωτίδη στην κιθάρα.

Ακούστηκαν τραγούδια από το Cd, με τίτλο «Άγνωστοι Μουσικοί Θησαυροί

των Ελλήνων Εβραιών» της Μαριάντζελας Χατζησταματίου, που δεν μπόρεσε

να παραστεί λόγω των έντονων καιρικών συνθηκών, και του συγκροτήματος

Pellegrinaggio al Levante Ensemble. Το CD δόθηκε δώρο, από την Ισραηλιτική

Κοινότητα Βόλου, σε όλους τους μαθητές που συμμετείχαν και ήταν ευγενική

προσφορά της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης.

Η εκδήλωση έκλεισε με τον χαιρετισμό του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη

Δημητριάδος & Αλμυρού κ Ιγνατίου που στήριξε και τις δύο εκδήλωσεις με την

παραχώρηση της αίθουσας στα Μελισσάτικα και της αίθουσας του Πνευματικού

Κέντρου που θα πραγματοποιηθεί η εκδήλωση του 1

ου

Γυμ. Βόλου στις

20/2/2023.

Οι εκδηλώσεις ήταν συνδιοργάνωση τηςΠεριφέρειας Θεσσαλίας-Περιφερειακές

Ενότητες Μαγνησίας και Σποράδων, του Δήμου Βόλου και της Ισραηλίτικης

Κοινότητας Βόλου.

Δόθηκε σε όλους του παριστάμενους το βιβλιαράκι με τίτλο «Σύγχρονη

Εκπαίδευση & Ολοκαύτωμα –Για να μη χαθεί ο άνθρωπος» του 2021, που έχει

επιμεληθεί η κ. Τάνια Αβέλλα και είναι έκδοση της Περιφέρειας Θεσσαλίας και της

Ισραηλίτικης Κοινότητας Βόλου.

ΠΗΓΗ: Ι.Κ. ΒΟΛΟΥ, 10.2.2023

ΣΧΕΤΙΚΑ:

ΜΗΝΥΜΑΤΑ

ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥ

ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023

ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΕΣΒΗ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
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#WE REMEMBER 2023 ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023 ΣΤΙΣ Ι.Κ. ΕΛΛΑΔΟΣ

ΤΟ ΕΜΕ & ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΚΑΙΤΕ ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΟΥΝ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΑΙΝΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ

ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ «ΚΡΑΥΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΥΡΙΟ»

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΣΕΙΡΑ ΤΗΣ ΕΡΤ «ΤΟ ΒΡΑΧΙΟΛΙ ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ»

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ «ΗΛΙΑΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ. Για τους Εβραίους της Σαλονίκης»

ΤΡΙΚΑΛΑ: ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023

ΤΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ «ADIO QUERIDA: ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΣΤΟ AΟΥΣΒΙΤΣ - 80 ΧΡΟΝΙΑ» ΘΑ

ΠΡΟΒΛΗΘΕΙ ΣΤΟ 25ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΤΟ ΚΙΣΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023 - Συνάντηση με τους

Ειδικούς Απεσταλμένους για τον Αντισημιτισμό

KIS FOR THE HOLOCAUST REMEMBRANCE DAY 2023 -Meeting with the Special Envoys on

Anti-Semitism

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ «ΜΠΕΡΡΥ ΝΑΧΜΙΑΣ – ΚΡΑΥΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΥΡΙΟ»

ΤΟ ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΙΜΗΣΕ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023 ΜΕ ΤΗΝ

ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ «ΗΜΕΡΑ ΣΑΒΒΑΤΟ»

Η ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ «ΜΕΡΑ ΣΑΒΒΑΤΟ» ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ

ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023

«ΑΦΗΣΤΕ ΜΕ ΝΑ ΕΙΜΑΙ Ο ΕΑΥΤΟΣ ΜΟΥ»: ΈΚΘΕΣΗ – ΔΡΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟ 1ο ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΙ ΤΟ 3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ

Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ & ΤΗΣ Ι.Κ. ΑΘΗΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥ

ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023

WE REMEMBER 2023 – Η ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΗΝ

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ

THE HELLENIC PARLIAMENT AND MUNICIPALITIES AROUND GREECE JOINED THE
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OΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ LAUDER ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΙΣΡΑΗΛΙΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

ΑΘΗΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023

ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ 2ου ΕΠΑΛ ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 2023

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ – ΕΜΕ ΓΙΑ ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ

ΥΠΑΙΘΡΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ

ΤΟ “ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ” ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ
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3ο ΓΕΛ ΚΑΒΑΛΑΣ: ΜΑΘΑΙΝΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΡΑΓΙΚΗ ΤΥΧΗ ΤΗΣ ΕΒΡΑΪΚΗΣ

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 1ου ΓΕ.Λ. ΚΙΛΚΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥ

ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 8ου ΓΕΛ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥ
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ΕΞΟΝΤΩΣΗ ΤΩΝ ΕΒΡΑΙΩΝ ΤΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΝΑΚΗ ΜΠΕΓΑ, Η ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΗ 77092 ΤΟΥ ΆΟΥΣΒΙΤΣ ΑΦΗΓΕΙΤΑΙ ΣΤΗΝ «Κ»: «ΝΑ

ΠΕΘΑΝΟΥΜΕ ΤΩΡΑ. ΔΕΝΜΠΟΡΟΥΜΕΑΛΛΟ»

NAKI BEGA. THE LAST GREEK JEWISH HOLOCAUST SURVIVOR

ΜΑΡΤΥΡΙΑ ΡΙΝΑΣ ΜΠΑΡΖΙΛΑΪ ΡΕΒΑΧ: Ήταν τριών ετών όταν βρέθηκε στο στρατόπεδο
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